ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета Акулина Игоря Михайловича, заведующего Кафедрой доктора медицинских наук, организации здравоохранения и медицинского права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» диссертацию на Сергиенко Ольги Игоревны на тему: «Совершенствование организации специализированной медицинской помощи В отделениях беременности», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы исследования

Российской B настояшее Федерации время сложилась неблагоприятная демографическая ситуация, характеризующаяся противоестественной убылью населения, что требует от государства безотлагательного внедрения мер, направленных на увеличение рождаемости и снижения смертности. Большое количество государственных проектов и программ, ориентированных на поддержку системы охраны материнства и детства являются безусловным подтверждением важности развития этого направления. Однако, несмотря на эти меры, сохраняется тенденция к снижению показателей здоровья женщин репродуктивного возраста большинстве регионов Российской Федерации. Такая неблагоприятная определила необходимость развития специализированной ситуация медицинской помощи и внедрения мер, способствующих повышению качества и доступности медицинской помощи беременным, роженицам и родильницам. Усовершенствование диагностических возможностей, внедрение в практику алгоритмов и федеральных стандартов оказания медицинской помощи, формирование трехуровневой системы оказания медицинской помощи в акушерстве позволило улучшить перинатальные

исходы. Тем не менее комплексных медико-социальных исследований состояния здоровья беременных и организации им специализированной медицинской помощи в условиях отделений патологии беременности не проводилось.

Вышесказанное определило актуальность и своевременность настоящего исследования.

Достоверность, степень обоснованности и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Четкая структурно-логическая схема научного исследования, достаточный объем материала, его качественный статистический анализ и обработка обеспечивают обоснованность И достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования. Полученные в результате научного исследования данные отвечают требованиям обосновывают достоверности И новизны, выводы диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Сергиенко О.И. основано на изучении и анализе показателей заболеваемости женщин, осложнившей течение беременности и родов, ее влиянии на показатели родовспоможения и смертности; работы отделений патологии материнской беременности акушерских стационаров второго и третьего уровней (родильного дома и перинатального центра), сравнительной оценки медико-социальной анамнестической характеристики пациенток отделений патологии беременности в акушерских стационарах второго и третьего уровней в г. Санкт-Петербурге за период 2018-2022 гг.

Разработка и научное обоснование мероприятий медикоорганизационного характера, направленных на улучшение организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности, определяют значимость диссертационного исследования.

Выносимые на защиту положения, также изложенные a диссертационном исследовании выводы и практические рекомендации обладают высокой достоверностью И новизной. Диссертационное исследование Сергиенко Ольги Игоревны соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Структура и содержание диссертационного исследования

Диссертационное исследование Сергиенко О.И. имеет структуру согласно общепринятым стандартам: введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы, приложения. Список литературы включает 232 источника, в том числе 204 — отечественных и 28 — иностранных.

Введение отражает существующие проблемы, разработанность темы и необходимость совершенствования организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности. Также введение включает в себя цели, основные задачи диссертационного исследования, описывает объект и предмет исследования. Четко изложены научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования, основные положения, выносимые на защиту, научные результаты.

В первой главе затронуты вопросы нормативно - правового обеспечения и организации специализированной медицинской помощи беременным, состояние репродуктивного здоровья женщин и проблемы оказания специализированной помощи женщинам с патологией беременности.

Вторая глава диссертационного исследования описывает методологическую составляющую, базу и дизайн исследования.

В рамках третьей главы раскрываются вопросы состояния здоровья беременных, их влияние на родовспоможение и материнскую смертность.

Четвертая глава включает анализ основных показателей работы отделений патологии беременности (обеспеченность койками, показатели использования коечного фонда). В том числе автор дает сравнительную оценку структуры акушерской патологии и показателей деятельности отделений патологии беременности акушерских стационаров второго и третьего уровней.

Пятая глава включает оценку (объективную и субъективную) контингента госпитализированных в отделения патологии беременности акушерских стационаром разного уровня и их удовлетворенность оказанием специализированной медицинской помощи.

Заключение и выводы диссертационного исследования полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Перспективы дальнейшего развития всецело отражают результаты диссертационного исследования.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Полученные диссертантом результаты рекомендуются к внедрению в практическое здравоохранение на уровне медицинских организаций при организации оказания специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности.

Теоретические положения диссертационной работы рекомендуются к внедрению при подготовке студентов, клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах.

Вопросы и дискуссионные замечания по содержанию и оформлению диссертации

Принципиальных замечаний к работе нет, однако имеется несколько вопросов:

1. Какая роль отводится медицинским консилиумам в оказании специализированной медицинской помощи беременным? Как организуется медицинская помощь беременным при неблагоприятном прогнозе для жизни и здоровья ребенка?

2. Используются ли в работе отделений патологии беременности медицинские технологии? И с какими целями?

Указанные замечания носят локальный характер и не снижают значимость и высокий уровень проведённой работы. Существенных претензий к логике, качеству аналитики, объему представленных данных, особенностям подачи материала нет.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, результатов исследования, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, является адекватной дизайну исследования, поставленной цели и задачам и основана на использовании современных высокоинформативных методов исследований. Диссертация и опубликованные работы отражают содержание проведенного исследования и его результаты.

Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней

С учетом всего вышесказанного полагаю, что диссертация Сергиенко Ольги Игоревны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно обоснованные технические, технологические или иные решения И разработки, имеющие существенное значение для развития страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Сергиенко Ольги Игоревны на тему « Совершенствование организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности», соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения

ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Председатель диссертационного совета, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой организации здравоохранения и медицинского права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

i Sagran

27.03.2025

Акулин Игорь Михайлович